

Živom vysielaní Zadlženej Ukrajine zoškrtajú dlhy



Lester Lee Flanagan na archívnej fotke a jeho auto, ktorým nakoniec namieril zbraň proti sebe. FOTO: SITA/AP (4)



miesta tragédie zapalovali sviečky na pamiatku obetí.

Reportérke vyčítal, že adresovať rasistické neramanovi nevedel, že sa naňho viackrát nadriadených.

Nladosti

Flanagan mladík, zdarením ním sľubná butíndžerskom veku modelingu a výstupu žurnalistiku tej univerzite v San

Franciscu. Lenže po skončení štúdiá si mu nedarilo nájsť si prácu pred kamerami. „V rokoch 1995 - 1997 sa živil sexom. Poskytoval erotické služby prostredníctvom eskortnej agentúry,“ napísal server People. Až potom sa dostal do prvej z televíznych staníc, ktorých postupne veľa vystriedal (odchádzal z nich nedobrovoľne, ako už bolo spomenuté).

Po vyhodení z WDBJ7 zostal

bez zamestnania. „Napriek tomu si dokázal platiť nájom za byt,“ poznamenal denník Telegraph. V prepočte ho to mesačne stálo 600 eur.

V domácnosti žil sám, spoločnosť mu robili dve mačky. Pred vraždou ich odniesol do lesa, kde ich zabil, čo naznačuje, že si bol vedomý, že po spáchaní naplánovaného zločinu neunikne pred políciou. Po zastrelení Parkerovej a Warda ešte stihol poslať fax pozostávajúci z viac ako 20 strán do televízie ABC. „Cítil som sa ako ľudská časovaná bomba, ktorá čaká na výbuch,“ opísal svoj hnev. V súvislosti s rasizmom dodal, že poslednou kvapkou sa stal masaker v kostole v Charlestone, kde v júni tohto roku zahynulo 13 černošských veriacich.

Kontrola zbraní

Prezident USA Barack Obama po zastrelení členov televízneho štábu opakovane vyzval na schválenie prísnejších zákonov, ktoré sa vzťahujú na ručné strelne zbrane: „Nynajmä milióny dolárov, aby sme zamedzili terorizmu, ale nie sme ochotní zaviesť aspoň nejaké opatrenia so zdravým rozumom v oblasti bezpečnosti vlastníctva zbraní.“

Túto snahu odmietajú zástancovia platnej legislatívy. „Nedovoľíme, aby prípad šíaleného muža zbavil Američanov práva vlastníť zbraň,“ povedal pre CNN Jim Gimore, bývalý guvernér Virginie.

© AUTORSKÉ PRAVA VYHRADENÉ

Lenka Buchlákova
Bratislava

Ukrajina po siedmich mesiacoch tvrdých vyjednávaní s veriteľmi nakoniec docielila odpisanie časti jej dlhu. Včerajšia dohoda so skupinou najväčších veriteľov (americká spoločnosť Franklin Templeton a investičné spoločnosti PIMCO a Blackrock, pozn. red.) obsahuje odpísanie 20 percent istiny dlhu v hodnote približne 18 miliárd dolárov a termín splatnosti všetkých dlhopisov sa predĺži o štyri roky. Dohoda posilní ukrajinské štátne financie a zachráni krajinu pred vyhlásením platobnej neschopnosti, de facto teda pred bankrotom.

Reštrukturalizácia je súčasťou záchranného programu v objeme 40 miliárd eur od Medzinárodného menového fondu a Európskej únie. Dlh Ukrajiny aktuálne dosahuje 23 miliárd dolárov. Do tohto stavu sa dostala následkom zlého hospodárstva a konfliktu so separatistami na východe krajiny. „Každý vyšiel z tejto dohody dobre. Nie je to jednostranné víťazstvo, ale situácia „win-win“. Všetci sa teraz posunieme vpred bez toho, aby sa na hodnotu dlhopisov vzťahovalo akékoľvek ďalšie riziko,“ povedala včera ukrajinská ministerka financií Natalia Jarešková. Odpísanie časti dlhu by malo byť zrealizované do konca októbra tohto roka.

Ukrajinský štátny dlh predstavuje 57 percent hrubého domáceho produktu. Tri miliardy dolárov dlhuje Ukrajina Rusku, pričom tento dlh je splatný okamžite, pokiaľ štátny dlh Ukrajiny dosiahne 60 percent HDP. Inak krajina musí vyrovnať tieto pohľadávky do konca tohto roka. Jarešková včera opät

„Každý vyšiel z tejto dohody dobre. Nie je to jednostranné víťazstvo.“

Natalia Jarešková
ukrajinská ministerka financií

vyzvala Rusko, aby sa k čiastočnému oddĺženiu krajiny pripojilo, a dodala, že Kyjev nebude nakladať s ruským dlhom inak ako s pohľadávkami ostatných veriteľov. Moskva to však znovu odmietla. „Rusko sa na reštrukturalizácii ukrajinského dlhu podieľať nebude,“ potvrdil včera ruský minister financií Anton Siluanov.

Celkovo by mala Ukrajina v rámci záchranných programov získať spomínaných 40 miliárd eur počas nasledujúcich štyroch rokov. Európska komisia im ešte koncom júla v mene Európskej únie uvoľnila pôžičku vo výške 600 miliónov eur. Ide o prvú splátku v rámci nového programu Makrofinančnej pomoci pre Ukrajinu v súhrnnej výške 1,8 miliardy eur. Medzinárodný menový fond sa ešte v júli dohodol s Ukrajinou na opatreniach, ktoré sú potrebné na uvoľnenie ďalších 1,7 miliardy dolárov z úverového programu. Dohodu ešte musí schváliť vedenie fondu. Program je rozdelený do štyroch rokov a jeho celkový objem dosahuje zhruba 17,5 miliardy dolárov. V marci dostal Kyjev od MMF prvých päť miliárd dolárov.

© AUTORSKÉ PRAVA VYHRADENÉ

— stručne

Súd uveril Nečasovi

Janu Nečasovi, ktorá pod bývalým priezviskom Nagyová bola šéfkou sekretariátu a milenkou českého expremiéra, súčasného manžela Petra Nečasa, zbavil súd obžaloby zo zneužitia vojenskej tajnej služby vďaka jeho svedectvu. Súd Nečasovi uveril, že rozviedku požiadala, aby jeho vtedajšia manželka Radku chránila pred možným sledovaním. (24)

vý výstrel, dokážu zamítať pritiahnúť, že tweetujú. dom na to, čo domotívov vraždy, pujúce, že pácha na sociálne siete. získať pozornosť ity,“ uviedla Col

ny expert z Virgínesman tiež prílohu dnes hrajú i v širšom kontextu nahrávku vražvideám popráv, je Islamský štát. to zvyrazňuje čelíme v súvis technológiami. dkom zlých ľudí

na robenie zlých vecí,“ povedal pre denník Richmond Times-Dispatch Foresman. „Prostredníctvom takýchto odkazov sa páchatelia snažia zastrašiť ostatných. Nové médiá im na to poskytnú priestor, aký nemali nikdy predtým,“ uviedol šéf konzultačnej firmy Highland Risk & Crisis Solutions.

Hrozivá podobnosť medzi Flanaganom a ISIL je aj v tom, že Islamský štát tiež zverejnil viacero popráv novinárov. Mali by médiá vôbec ďalej šíriť podobné nahrávky?

„V ére YouTube a ďalších sociálnych médií sa prakticky nedá kontrolovať, čo si ľudia pozrú. Takže v konečnom dôsledku je otázka, či takí vrahovia ne-

dostávajú príliš veľa priestoru, zbytočná. Je v podstate nemožné, aby sme zabránili šíreniu videí,“ obáva sa Colbranová.

Otázkou je tiež, či rozsiahle informovanie o zločine môže viesť k tomu, aby niekto spáchal niečo podobné. „V takýchto prípadoch je to vždy možné. Keď tomu budeme venovať pozornosť a zmeníme náš prístup, dá sa očakávať, že znížime riziko kopírovania zločinu,“ myslí si Dennisová.

„Je potrebné, aby médiá o podobných zločinoch informovali s menšou dávkou senzáciovosti. Aby vysvetľovali, čo to znamená pre obeť a komunitu,“ tvrdí Colbranová.

© AUTORSKÉ PRAVA VYHRADENÉ

INZERCIA

OZNAM

• ESIN group, a. s., Tatranská 300/8, 017 01 Považská Bystrica, IČO: 36 787 302, zapísaná v OR OS Trenčín, odd. Sa, vložka číslo 10634/R, v súlade s bodom 5.4.13.2 Prospektu cenného papiera dlhopis ESIN Group 7,50%/2019 ISIN SK4120008798 séria 01 oznamuje, že uvedený dlhopis bude investorm predčasne vyplatený dňa 30. 9. 2015.

XR150512